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	ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ II
TRẮC NGHIỆM MÔN TOÁN 12
(Thời gian làm bài 90 phút, không kể thời gian phát đề)
Mã đề: 612



Câu 1 (NB): Trong không gian chỉ có 5 loại khối đa giác đều.
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Mệnh đề nào sau đây đúng?
A. Khối lập phương và khối bát diện đều có cùng số cạnh.

B. Khối mười hai mặt đều và khối hai mươi mặt đều có cùng số đỉnh.

C. Khối tứ diện đều và khối bát diện đều có 1 tâm đối xứng.

D. Mọi khối đa diện đều có số mặt là những số chia hết cho 4.
Câu 2 (NB): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image2.wmf](2;1;1).
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 Tìm tọa độ điểm M ' là hình chiếu vuông góc của M trên mặt phẳng (Oxy(.

A. 
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M

-


Câu 3 (TH): Tìm tập xác định của hàm số 
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Câu 4 (NB): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
[image: image12.wmf]D

 đi qua điểm 
[image: image13.wmf](2;0;1)
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và có vectơ chỉ phương 
[image: image14.wmf](4;6;2).
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 Phương trình tham số của 
[image: image15.wmf]D

 là:
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Câu 5 (NB): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 3 điểm 
[image: image20.wmf](1;2;1),B(3;4;3),(3;1;3).
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 Số điểm D sao cho 4 điểm A, B, C, D là 4 đỉnh của một hình bình hành là

A. 3.
B. 1.
C. 1.

D. 0.
Câu 6 (NB): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
[image: image21.wmf](1;2;1),B(1;4;3).
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Độ dài đoạn AB là:

A. 3.
B. 
[image: image22.wmf]6.

 
C. 
[image: image23.wmf]23.



D. 
[image: image24.wmf]213.


Câu 7 (TH): Có bao nhiêu số tự nhiên chẵn gồm 3 chữ số khác nhau?
 


A. 328.
B. 405.
C. 360.

D. 500.
Câu 8 (TH): Cho hai số phức 
[image: image25.wmf]12
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 Tìm số phức 
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Câu 9 (TH): F(x) là một nguyên hàm của hàm số 
[image: image31.wmf]2
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 Biết 
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 trong đó a, b, c là các số nguyên dương và 
[image: image33.wmf]b
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 là phân số tối giản. Khi đó, giá trị biểu thức 
[image: image34.wmf]abc
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 bằng

A. 4.
B. 3.
C. 12.

D. 9
Câu 10 (TH): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, viết phương trình mặt cầu (S(có tâm 
[image: image35.wmf](0;1;1)
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 và tiếp xúc với mặt phẳng 
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Câu 11 (TH): Thể tích khối tròn xoay sinh ra bởi phép quay quanh trục hoành hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
[image: image41.wmf]2
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 trục hoành, trục tung và đường thẳng 
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D. 
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Câu 12 (TH): Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, 
[image: image47.wmf](),

SAABCD

^

SC tạo với đáy một góc 600. Tính thể tích V của khối chóp đã cho.  


A. 
[image: image48.wmf]3

6

.

6

a

V

=

 
B. 
[image: image49.wmf]3

3

.

6

a

V

=


C. 
[image: image50.wmf]3

6

.

3

a

V

=



D. 
[image: image51.wmf]3

3

.

3

a

V

=


Câu 13 (NB): Phương trình 
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Câu 14 (TH): Cho tứ diện đều ABCD. Gọi 
[image: image57.wmf]j

 là góc giữa đường thẳng AB và mặt phẳng (BCD). Tính 
[image: image58.wmf]cos.

j

 

A. 
[image: image59.wmf]1

cos.

2

j

=


B. 
[image: image60.wmf]cos0.

j

=




C. 
[image: image61.wmf]2

cos.

3

j

=


D. 
[image: image62.wmf]3

cos.

3

j

=


Câu 15 (NB): Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?  


A. Số phức 
[image: image63.wmf]23
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 có phần thực là 2 và phần ảo là 
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B. Số phức 
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 có phần thực là 2 và phần ảo là 
[image: image66.wmf]3
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C. Số phức 
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 có phần thực là 2 và phần ảo là 
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D. Số phức 
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 có phần thực là 2 và phần ảo là 
[image: image70.wmf]3
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Câu 16 (NB): Hàm số nào sau đây đồng biến trên khoảng 
[image: image71.wmf](
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Câu 17 (NB): Cho hàm số 
[image: image76.wmf]()
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Hàm số có giá trị cực đại bằng

A. 1.
B. 2.
C. 0.
D. -1.
Câu 18 (TH): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt cầu 
[image: image81.wmf]222
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 Gọi A, B, C lần lượt là giao điểm ( khác gốc tọa độ O) của mặt cầu (S(và các trục tọa độ Ox, Oy, Oz. Phương trình mặt phẳng (ABC(là:  
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Câu 19 (TH): Khoảng cách giữa hai tiệm cận đứng của đồ thị hàm số 
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 bằng:  


A. 2.
B. 
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D. 4.
Câu 20 (TH): Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image89.wmf]42
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A. -5.
B. -50.
C. -1.
D. -197.
[image: image648.png]o



Câu 21 (NB): Diện tích của hình phẳng (H) được giới hạn bởi đồ thị hàm số
[image: image91.wmf]()
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 (phần tô đậm trong hình vẽ) tính theo công thức: 
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[image: image649.png]


Câu 22 (NB): Đường cong hình bên là đồ thị của hàm số nào sau đây? 
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Câu 23 (NB): Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai?  
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Câu 24 (NB): Cho các số nguyên dương 
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 Mệnh đề nào sau đây sai?  
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Câu 25 (TH): Có bao nhiêu giá trị nguyên của m thuộc đoạn 
[image: image110.wmf][
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 sao cho đường thẳng 
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 cắt đồ thị của hàm số 
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 tại hai điểm phân biệt  


A. 17.
B. 16.
C. 20.
D. 15.
Câu 26 (NB): Mệnh đề nào sau đây đúng?  


A. Hàm số 
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B. Đồ thị hàm số
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C. Hàm số 
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D. Hàm số 
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Câu 27 (VD): Cho hình lăng trụ tam giác đều ABC.A’B’C’ có tất cả các cạnh bằng a. Gọi M, N lần lượt là trung điểm của các cạnh AB và B’C’. Mặt phẳng (A’MN) cắt cạnh BC tại P. thể tích khối đa diện MBP.A’B’N’ là:
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Câu 28 (TH): Cho hàm số 
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Đồ thị hàm số 
[image: image128.wmf]()2
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 có 5 điểm cực trị khi và chỉ khi
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Câu 29 (VD): Biết rằng bất phương trình 
[image: image133.wmf](
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Câu 30 (VD): Cho hàm số
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 có đồ thị là (C). Gọi I là giao điểm hai đường tiệm cận của (C). Tiếp tuyến của (C) cắt hai đường tiệm cận của (C) tại hai điểm A, B. Giá trị nhỏ nhất của chu vi đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB bằng  
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Câu 31 (VD): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tam giác ABC có phương trình đường phân giác góc A là 
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 Biết rằng điểm 
[image: image147.wmf](0;5;3)
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 thuộc đường thẳng AB và điểm 
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 thuộc đường thẳng AC. Vectơ nào sau đây là vectơ chỉ phương của đường thẳng AC ?
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Câu 32 (VD): Cần phải làm cái cửa sổ mà phía trên là hình bán nguyệt, phía dưới là hình chữ nhật, có chu vi là a mét (a chính là chu vi hình bán nguyệt cộng với chu vi hình chữ nhật trừ đi đường kính của hình bán nguyệt). Gọi d là đường kính của hình bán nguyệt. Hãy xác định d để diện tích cửa sổ là lớn
nhất. 
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Câu 33 (VD): Cho hình chop S.ABC có đáy là tam giác ABC vuông tại A, 
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 tam giác SBC là tam giác đều cạnh a và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính khoảng cách h từ điểm C đến mặt phẳng (SAB). 
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Câu 34 (VD): Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, gọi (H) là phần mặt phẳng chứa các điểm biểu diễn các số phức z thỏa mãn 
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 Tính diện tích S của (H).
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Câu 35 (VD): Biết tích phân 
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Câu 36 (VD): Cho hàm số 
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Câu 37 (TH): Tìm tập hợp tất cả các giá trị thực của m để phương trình 
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Câu 38 (TH): Biết  
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Câu 39 (TH): Cho khai triển 
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Câu 40 (VD): Cho các số phức 
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 Gọi M, N lần lượt là điểm biểu diễn các số phức 
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Câu 41: Gọi S là tập hợp tất cả các giá trị thực của tham số m sao cho giá trị lớn nhất của hàm số 
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 bằng 2. Số phần tử của tập S là:
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Câu 42 (TH): Cho hàm số 
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 liên tục trên 
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có đồ thị như hình vẽ. Hàm số 
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Câu 43 (VD): Ông A muốn sau 5 năm có 1.000.000.000 đồng để mua ô tô Camry. Hỏi rằng ông A phải gửi ngân hàng mỗi tháng số tiền gần nhất với số tiền nào sau đây? Biết lãi suất hằng tháng là 0,5%, tiền lãi sinh ra hằng tháng được nhập vào tiền vốn, số tiền gửi hàng tháng là như nhau.  


A. 
[image: image217.wmf]14.261.000

a

=

 đồng.
B. 
[image: image218.wmf]14.260.500

a

=

 đồng.
C. 
[image: image219.wmf]14.261.500

a

=

 đồng.
D. 
[image: image220.wmf]14.260.000

a

=

 đồng.
Câu 44 (VD): Cho dãy số (un) xác định bởi 
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 Tìm số nguyên dương n nhỏ nhất sao cho
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Câu 45 (VD): Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là tứ giác lồi và góc tạo bởi các mặt phẳng (SAB),(SBC),(SCD),(SDA) với mặt đáy lần lượt là 
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 Biết rằng tam giác SAB vuông cân tại S, 
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 và chu vi tứ giác ABCD là 9a. Tính thể tích V của khối chóp S.ABCD.  
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Câu 46 (VD): Cho hàm số 
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Câu 47 (VD): Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image241.wmf](1;2;3)
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 và mặt phẳng 
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 Đường thẳng đi qua A và vuông góc với mặt phẳng 
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 cắt mặt phẳng (P) tại B. Điểm M nằm trong mặt phẳng (P) luôn nhìn đoạn AB dưới một góc vuông và độ dài MB lớn nhất. Tính độ dài MB.
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Câu 48 (VD): Cho lăng trụ ABCD.A’B’C’D’ có đáy ABCD là hình chữ nhật. 
[image: image248.wmf],3.
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 Hình chiếu vuông góc của điểm A’ trên mặt phẳng (ABCD) trùng với giao điểm AC và BD. Tính khoảng cách từ điểm B’ đến (A’BD) .  
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Câu 49 (TH): Giải bóng chuyền VTV Cup gồm 12 đội tham dự trong đó có 9 đội bóng nước ngoài 3 đội bóng củaViệt Nam. Ban tổ chức bốc thăm ngẫu nhiên để chia 3 bảng A, B, C mỗi bảng 4 đội. Tính xác suất để ba đội Việt Nam ở 3 bảng khác nhau.  
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Câu 50 (VD): Hình nón đỉnh S, đáy là hình tròn nội tiếp tam giác ABC. Biết rằng AB = BC = 10a, AC = 12a, góc tạo bởi hai mặt phẳng (SAB) và (ABC) bằng 450. Tính thể tích V của khối nón đã cho.  
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ĐÁP ÁN VÀ LỜI GIẢI CHI TIẾT
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	50. A


Câu 1: 
Phương pháp:

Dựa vào các khối đa diện đều đã được học: Khối tứ diện đều, khối lập phương, khối bát diện đều, khối 12 mặt đều và khối 20 mặt đều.
Cách giải:

Mệnh đề đúng là: A: Khối lập phương và khối bát diện đều có cùng số cạnh (cùng bằng 12).
Chọn A.
Câu 2: 
Phương pháp:

Hình chiếu vuông góc của điểm 
[image: image261.wmf]000
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Mxyz

 lên mặt phẳng (Oxy) là 
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Cách giải:

Hình chiếu vuông góc của điểm 
[image: image263.wmf](2;1;1)

M
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 lên mặt phẳng (Oxy) là 
[image: image264.wmf]'(2;1;0)
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Chọn A.
Câu 3: 
Phương pháp:

Xét hàm số 
[image: image265.wmf]yx
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 là số nguyên dương thì TXĐ: 
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+ Nếu 
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 là số nguyên âm hoặc bằng 0 thì TXĐ: 
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+ Nếu 
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 không phỉ là số nguyên thì TXĐ: 
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Cách giải:

ĐKXĐ: 
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Vậy TXĐ của hàm số là 
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Chọn B.
Câu 4: 
Phương pháp:

Đường thẳng 
[image: image274.wmf]D

 đi qua điểm 
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Mxyz

và có vectơ chỉ phương 
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Cách giải:
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 có 1 VTCP 
[image: image279.wmf](4;6;2)

a

-

r



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image280.wmf]Þ
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Phương trình tham số của 
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 là: 
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Chọn D.
Câu 5: 
Phương pháp:

Để A, B, C, D là 4 đỉnh của một hình bình hành là thì trước hết A, B, C không thẳng hàng.
Cách giải:
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 Không có điểm D nào để A, B, C, D là 4 đỉnh của một hình bình hành.
Chọn D.
Câu 6: 
Phương pháp:
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Cách giải:
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Chọn D.
Câu 7: 
Phương pháp:

Sử dụng quy tắc cộng và nhân hợp lí.
Cách giải:

Giả sử số tự nhiên chẵn gồm 3 chữ số khác nhau là: 
[image: image289.wmf],(a0).
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Khi đó, 
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 có 1 cách chọn


       a có 9 cách chọn

       b có 8 cách chọn
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 Có: 1.9.8 ((số).
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       a có 8 cách chọn

       b có 8 cách chọn
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 Có: 4.8.8 = 256 (số).

Vậy, số số tự nhiên chẵn gồm 3 chữ số khác nhau là: 72 + 256 = 328 (số).


Chọn A.
Câu 8: 
Phương pháp:

Áp dụng công thức chia hai số phức bằng cách nhân cả tử và mẫu với số phức liên hợp của mẫu.
Cách giải:
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Chọn C.
Câu 9: 
Phương pháp:

Áp dụng các công thức tính nguyên hàm cơ bản.
Cách giải:
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Ta có:
[image: image297.wmf]1
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Chọn A.

Câu 10: 
Phương pháp:

Mặt cầu (S(có tâm I bán kính R, tiếp xúc với mặt phẳng 
[image: image299.wmf]()(()).
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Cách giải:

Mặt cầu (S(có tâm 
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 và tiếp xúc với mặt phẳng
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Phương trình Mặt cầu (S( tâm 
[image: image303.wmf](0;1;1)
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Chọn C.
Câu 11: 
Phương pháp:

Cho hai hàm số 
[image: image306.wmf]()
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 liên tục trên 
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Cách giải:

Thể tích cần tìm là: 
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Chọn B.

Chú ý: HS thường thiếu 
[image: image314.wmf]p

 trong công thức tính thể tích.
Câu 12: 
Phương pháp:

+) Xác định góc giữa đường thẳng SC và mặt đáy, góc giữa đường thẳng và mặt phẳng là góc giữa đường thẳng và hình chiếu của nó trên mặt phẳng đó.
[image: image655.png]


+) Sử dụng công thức tính thể tích 
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image316.wmf]0
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ABCD là hình vuông cạnh a 
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 SAC vuông tại A 
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Thể tích cần tìm là: 
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Chọn C.
Câu 13: 
Phương pháp:

Giải phương trình mũ cơ bản 
[image: image321.wmf]log.
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Cách giải:

Ta có: 
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Chọn A.

[image: image656.png]


Câu 14: 
Phương pháp:

Gọi a’ là hình chiếu vuông góc của a trên mặt phẳng (P).

Góc giữa đường thẳng a và mặt phẳng (P) là góc giữa đường thẳng a và a’.
[image: image657.png]


Cách giải:

Gọi O là tâm của tam giác đều BCD; I, J lần lượt là trung điểm của CD, BC; độ dài các cạnh của tứ diện ABCD là a. 
Do ABCD là tứ diện đều nên 
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[image: image324.wmf]D

BCD đều 
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[image: image326.wmf]D

ABO vuông
tại O 
[image: image327.wmf]3
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Chọn D.

Câu 15: 
Phương pháp:

Số phức 
[image: image328.wmf],(,)
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 có phần thực là a và phần ảo là b.
Cách giải:

Số phức 
[image: image329.wmf]23

zi

=-

có phần thực là 2 và phần ảo là (3.
Chọn B.

Câu 16: 

Phương pháp:

Hàm số 
[image: image330.wmf]()
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 đồng biến trên khoảng K khi và chỉ khi 
[image: image331.wmf]'()0,xK
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và chỉ bằng 0 tại hữu hạn điểm trên K.
Cách giải:

+) Hàm số 
[image: image332.wmf]2
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đồng biến trên khoảng 
[image: image333.wmf](
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 và nghịch biến trên khoảng 
[image: image334.wmf](
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 Không đồng biến trên khoảng 
[image: image336.wmf](
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+) Hàm số 
[image: image337.wmf]3
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có 
[image: image338.wmf]23
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đồng biến trên khoảng 
[image: image339.wmf](

)

1;1.

-


Chọn đáp án B.

+) Hàm số 
[image: image340.wmf]2
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có 
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[image: image342.wmf]Þ

 Không đồng biến trên khoảng 
[image: image343.wmf](
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+) Hàm số 
[image: image344.wmf]1
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[image: image346.wmf]Þ

 Không đồng biến trên khoảng 
[image: image347.wmf](
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Chọn B.

Câu 17: 
Phương pháp:

Xác định điểm mà tại đó f’(x) đổi dấu từ dương sang âm.
Cách giải:

Hàm số đạt cực đại tại 
[image: image348.wmf]1,0.

CD

xy

==

 
Chọn C.

Câu 18: 

Phương pháp:

Xác định tọa độ 3 điểm A, B, C. Viết phương trình mặt phẳng (ABC) theo đoạn chắn: 
[image: image349.wmf]1.
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image350.wmf]222
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Cho 
[image: image351.wmf]0()
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Cho 
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Cho 
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Phương trình (ABC) là: 
[image: image354.wmf]1632120.
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Chọn B.
Câu 19: 
Phương pháp:

Khoảng cách giữa hai đường thẳng 
[image: image355.wmf],
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[image: image356.wmf].
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Cách giải:

Đồ thị hàm số 
[image: image357.wmf]2
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 có hai đường tiệm cận đứng là: 
[image: image358.wmf]2,2
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Khoảng cách giữa hai đường tiệm cận là: 
[image: image359.wmf]22.

 
Chọn C.
Câu 20: 
Phương pháp:

Để tìm GTNN, GTLN của hàm số f  trên đoạn 
[image: image360.wmf][
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- Tìm các điểm 
[image: image361.wmf]12
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 thuộc khoảng 
[image: image362.wmf](
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 mà tại đó hàm số f có đạo hàm bằng 0 hoặc không có đạo hàm.
- Tính 
[image: image363.wmf]12
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- So sánh các giá trị vừa tìm được. Số lớn nhất trong các giá trị đó chính là GTLN của f  trên đoạn 
[image: image364.wmf][
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, số nhỏ nhất trong các giá trị đó chính là GTNN của f  trên đoạn 
[image: image365.wmf][
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Cách giải:
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Hàm số đã cho liên tục trên 
[image: image367.wmf][
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Chọn B.
Câu 21: 
Phương pháp:

Diện tích hình phẳng (H) giới hạn bởi đồ thị hàm số 
[image: image370.wmf](),()
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, trục hoành và hai đường thẳng 
[image: image371.wmf],
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 được tính theo công thức:
[image: image372.wmf]()().
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Cách giải:


[image: image373.wmf]()()()()()
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Chọn D.
Câu 22: 
Phương pháp:

Nhận biết đồ thị hàm số bậc hai và hàm số bậc 4 trùng phương.
Cách giải:

Quan sát đồ thị hàm số, ta thấy: Khi 
[image: image374.wmf],0
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 Loại bỏ phương án A.

Đồ thị hàm số đi qua điểm 
[image: image375.wmf](
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[image: image376.wmf]Þ

 Loại bỏ phương án B.

Đồ thị hàm số có đúng 1 điểm cực trị 
[image: image377.wmf]Þ

 Loại bỏ phương án D , do 
[image: image378.wmf]423
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 có 3 nghiệm phân biệt.

Chọn C.
Câu 23: 
Phương pháp:

So sánh hai số mũ: 
[image: image379.wmf],a:
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+) Nếu 
[image: image380.wmf]01

a

<<

 thì 
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+) Nếu 
[image: image382.wmf]1
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image384.wmf](
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Chọn D.

Câu 24: 
Phương pháp:

Sử dụng công thức tổ hợp và các công thức tính chất liên quan.
Cách giải:

Mệnh đề sai là: 
[image: image386.wmf]!
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Chọn A.

Câu 25: 
Phương pháp:

Xét phương trình hoành độ giao điểm của 2 đồ thị hàm số.
Cách giải:

Phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số 
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[image: image389.wmf]3
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Để 2 đồ thị hàm số cắt nhau tại hai điểm phân biệt thì 
[image: image391.wmf]0
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[image: image393.wmf]22
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Mà 
[image: image394.wmf][
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 Có 17 giá trị nguyên của m thỏa mãn.
Chọn A.
Câu 26: 
Phương pháp:

Dựa vào đồ thị hàm số 
[image: image395.wmf]sinx
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 và các tính chất của hàm số 
[image: image396.wmf]sinx
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.
Cách giải:

[image: image397.png]



Quan sát đồ thị hàm số 
[image: image398.wmf]sinx
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, ta thấy: hàm số 
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Chọn A.
Câu 27: 
Phương pháp:

+) Thể tích hình chóp cụt: 
[image: image401.wmf]('').
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 Với B, B’, h là diện tích hai đáy và chiều cao.
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image403.wmf]()//(''')

(A'MN)()//'

(A'MN)(A'B'C')'

ABCABC

ABCMPMPAN

AN

ì

ï

Ç=Þ

í

ï

Ç=

î


Gọi E là trung điểm của BC ta có 
[image: image404.wmf]//'NMP//AE.
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 Lại có M là trung điểm của 
[image: image405.wmf]ABP
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 là trung điểm của BE.
[image: image658.png]


Dễ dàng chứng minh được: khối đa diện MBP.A’B’N là hình chóp cụt, có thể tích là: 
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Chọn B.
Câu 28:  

Phương pháp:

Đồ thị hàm số 
[image: image407.wmf]()2m
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 có 5 điểm cực trị khi và chỉ khi đồ thị hàm số
[image: image408.wmf]()
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cắt trục hoành tại 3 điểm phân biệt.
Cách giải:

Đồ thị hàm số 
[image: image409.wmf]()2m
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 có 5 điểm cực trị khi và chỉ khi đồ thị hàm số
[image: image410.wmf]()
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cắt trục hoành tại 3 điểm phân biệt 
[image: image411.wmf]11
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Chọn C.
Câu 29: 
Phương pháp:

+) Cô lập m, đưa bài toán về dạng 
[image: image413.wmf][
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+) Khảo sát hàm số và kết luận.
Cách giải:

ĐKXĐ: 
[image: image414.wmf]11.
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Ta có: 
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Xét hàm số 
[image: image417.wmf][
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+) x (0 có: 
[image: image419.wmf]2
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+) x 0 có: 
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+) Không tồn tại đạo hàm của hàm số 
[image: image425.wmf]()
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 tại x = 0.

Bảng biến thiên:
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Đặt 
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Ta có: 
[image: image436.wmf]2222224

12112

txxxxtxx

=+-+-Û-=-

 

Bất phương trình (*) trở thành: 
[image: image437.wmf]22
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Xét hàm số 
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[image: image440.wmf]()
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Để (*) có nghiệm thì 
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Chọn B.
Câu 30: 
Phương pháp:

Tiếp tuyến tại M của (C(cắt hai đường tiệm cận của (C(tại hai điểm  A, B 
[image: image445.wmf]M
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Cách giải:

Đồ thị là (C(của hàm số 
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Ta có 
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Phương trình tiếp tuyến của(C(tại 
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Gọi 
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Gọi 
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Ta có 
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Suy ra M là trung điểm của AB.

Tam giác IAB vuông tại I 
[image: image463.wmf]Þ

 Bán kính đường tròn ngoại tiếp IAB bằng 
[image: image464.wmf].
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Ta có:
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[image: image467.wmf](
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Giá trị nhỏ nhất của chu vi đường tròn ngoại tiếp tam giác IAB là: 
[image: image470.wmf]2.2242.
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Chọn C.
Câu 31: 
Phương pháp:

[image: image660.png]=
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Xác định tọa độ điểm M’ là điểm đối xứng của M qua đường phân giác góc A. Khi đó, 
[image: image471.wmf]MACAC
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 nhận 
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 là 1 VTCP.
Cách giải: 
Gọi M’ là điểm đối xứng của M qua đường phân giác góc A. (d),I là giao điểm của MM’ và d.

Giả sử 
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I là trung điểm của 
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Đường thẳng AC nhận 
[image: image477.wmf]'(0;2;6)
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 là 1 VTCP của đường thẳng AC.
Chọn D.
Câu 32: 
[image: image661.png]


Phương pháp:

+) Gọi bán kính hình bán nguyệt là x, xác định độ dài các cạnh hình chữ nhật theo a, x.
+) Tính diện tích cửa số, sử dụng phương pháp khảo sát hàm số để tìm GTLN của hàm diện tích.
Cách giải:

Gọi độ dài đoạn IB là x mét. Khi đó: độ dài hình bán nguyệt là 
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Ta có 
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Diện tích cửa sổ:
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Xét hàm số 
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Bảng biến thiên:
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	0                        
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Vậy để diện tích cửa sổ là lớn nhất thì 
[image: image488.wmf]2
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Chọn B.
Câu 33: 
Phương pháp:

Sử dụng phương pháp đổi điểm tính khoảng cách, so sánh 
[image: image489.wmf](;())
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với I là trung điểm của BC.
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Cách giải: 
Gọi I, K lần lượt là trung điểm của BC. Kẻ
[image: image491.wmf]IHSK
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Ta có: 
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[image: image495.wmf]//
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Mà 
[image: image499.wmf](;())

()2(;())2(I;())2

(I;())

dCSABCB

CISABBdCSABdSABIHh

dSABIB

Ç=Þ==Þ===

 

Ta có: 
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Tam giác SBC đều, cạnh 
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Xét trong 
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Chọn B.
Câu 34: 
Phương pháp:

+) Giả sử 
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+) Tìm điều kiện của a, b để 
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có phần thực và phần ảo đều thuộc đoạn 
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+) Biểu diễn miền các số phức thỏa mãn trên mặt phẳng phức và tính diện tích.

Cách giải: 
Giả sử: 
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Do  
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Diện tích hình (K) (phần gạch chéo) là:
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Diện tích cần tìm là: 
[image: image519.wmf]2
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Chọn D.
Câu 35: 
Phương pháp:

Đặt 
[image: image520.wmf]13
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Cách giải:

Đặt 
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Đổi cận: 
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Chọn C.
Câu 36: 
Phương pháp:

Áp dụng công thức tính tích phân từng phần.
Cách giải:
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Chọn B.
Câu 37: 
Phương pháp:

+) Giải phương trình logarit cơ bản: 
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+) Đưa phương trình về phương trình bậc hai một ẩn, tìm điều kiện để phương trình bậc hai đó có 2 nghiệm phân biệt
Cách giải:

Ta có:
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Phương trình đã cho có 2 nghiệm phân biệt
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Chọn A.
Câu 38: 
Phương pháp:

Đặt 
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Cách giải:

Đặt 
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 Ta có: 
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Khi đó: 
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Chọn D.
Câu 39: 
Phương pháp:

Khai triển nhị thức Niuton: 
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Cách giải:

Ta có:
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Chọn A.
Chú ý: Nhiều học sinh nhầm lẫn a3 là số hạng thứ ba và cho 
[image: image543.wmf]22
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Câu 40: 
[image: image665.png]


Phương pháp:

Công thức Moa-vrơ: 
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Cách giải: 
Gọi P, Q lần lượt là điểm biểu diễn của số phức 
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Đặt 
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 Khi đó, là N ảnh của P qua phép quay góc 900. Ta có 2 trường hợp sau:
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+) TH1: 
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Đặt 
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+) TH2: 
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Đặt 
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Vậy 
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Chọn C.
Câu 41. 

Phương pháp:

Biện luận theo m giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image556.wmf]2
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Cách giải:

Ta có: 
[image: image558.wmf]22

11

xmxmx

ym

xx

++

==+

++


Xét hàm số 
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Lập bảng biến thiên của hàm số 
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Ta có: 
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Từ bảng trên, ta có BBT của hàm số 
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+) Nếu 
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+) Nếu 
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Vậy, 
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Chọn D.
Câu 42. 

Phương pháp:

Để hàm số 
[image: image581.wmf](x)
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Cách giải:

Ta có: 
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Bảng xét dấu y’:
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 Hàm số y=f(x2-5) nghịch biến trên các khoảng 
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Chọn D.
Câu 43. 

Phương pháp:

Bài toán: Mỗi tháng đều gửi một số tiền là a đồng vào đầu mỗi tháng tính theo lại kép với lãi suất là r% mỗi tháng. Tính số tiền thu được sau n tháng: 
[image: image589.wmf](1)(1)1

n

n

arr

A

r

éù

++-

ëû

=

 
Cách giải:

Ta có:
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Vậy, ông A phải gửi ngân hàng mỗi tháng số tiền gần nhất với a(14.261.500 (đồng).
Chọn C.
Câu 44. 

Phương pháp:

Xác định công thức tổng quát của 
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Cách giải:
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Ta có: 
[image: image593.wmf]22
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Vậy, số nguyên dương n nhỏ nhất thỏa mãn là: n = 2019.
Chọn D.
Câu 45. 

Phương pháp:

Xác định hình chiếu H của S lên mặt phẳng (ABCD)
Thể tích của khối chóp S.ABCD là: 
[image: image595.wmf]1
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Cách giải: 
Gọi H là trung điểm của AB, do tam giác SAB vuông cân tại S
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Dựng 
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 Do góc tạo bởi các mặt phẳng 
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Ta có: 
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 (do chu vi tứ giác ABCD là 9a) 
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Thể tích V của khối chóp S.ABCD là: 
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Chọn D.

Câu 46. 

Phương pháp:

Tích phân hai vế của 
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Cách giải:
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Tính 
[image: image612.wmf]4433
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Tính 
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Vậy 
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Chọn A.
Câu 47. 

Phương pháp:

+ Xác định tọa độ điểm B
+ Do M nằm trong mặt phẳng (P) luôn nhìn đoạn AB dưới một góc vuông nên M di chuyển trên đường tròn giao tuyến (C) của mặt cầu đường kính AB và (P)
+ Độ dài MB lớn nhất khi và chỉ khi MB là đường kính của đường tròn (C).
Cách giải:

Đường thẳng 
[image: image616.wmf]D

 đi qua A và vuông góc với mặt phẳng 
[image: image617.wmf]():3x4y4z0
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có phương trình: 
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Giả sử 

[image: image619.wmf](13;24;34),
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Do M nằm trong mặt phẳng (P) luôn nhìn đoạn AB dưới một góc vuông nên M di chuyển trên đường tròn giao tuyến (C) của mặt cầu đường kính AB và (P)
Gọi I là trung điểm của AB
[image: image622.wmf]2
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Khi đó, tâm O của đường tròn giao tuyến (C) là hình chiếu vuông góc của I lên (P)
Có: 
[image: image623.wmf]1
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Độ dài MB lớn nhất khi và chỉ khi MB là đường kính của đường tròn (C)
[image: image624.wmf]Û

 O là trung điểm của MB
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Chọn A.
Câu 48. 

Cách giải:

Gọi O là giao điểm của AC và BD 
[image: image626.wmf]'()
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Kẻ 
[image: image628.wmf]'''
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Ta có:
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Tam giác A’B’D’ vuông tại A’ có 
[image: image630.wmf]''
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Chọn C.
Câu 49. 

Phương pháp:

Xác suất của biến cố A là: 
[image: image632.wmf]()
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Cách giải:

Số phần tử của không gian mẫu: 
[image: image633.wmf]44
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Gọi biến cố A: “ba đội Việt Nam ở 3 bảng khác nhau”
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Chọn A.
Câu 50. 
Phương pháp:

Diện tích tam giác: 
[image: image635.wmf]()()(pc)
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Cách giải: 
Bán kính đường tròn nội tiếp tam giác ABC là:
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(với 
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Ta có: 
[image: image639.wmf],

SOAB

OIAB

^

ì

í

^

î

 
[image: image640.wmf](

do

 
[image: image641.wmf]())

SOABC

^

 


[image: image642.wmf](

)

0

()();()45

ABSOISABABCSIO

Þ^Þ==

 


[image: image643.wmf]SOI
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Tính thể tích V của khối nón đã cho là: 
[image: image645.wmf]223
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Chọn A.
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